

东港区斥巨资8亿改造新建18所中小学、31所幼儿园

“黑板变成电子板，不用粉笔了”

本报10月20日讯(记者 许妍 通讯员 殷爱堂) 18日,记者从东港区教育局获悉,东港区委、区政府2013年在全区部署开展“教育建设年”活动,聚力实施“城区学校‘改扩提’工程”和“农村学校标准化建设工程”。两项工程规划投资8亿元,改造新建18所中小学,31所幼儿园,新建校舍30余万平米。这是该区自建区以来投入力度最大,改造新建学校最多的一年。

18日下午,记者来到已经建成并投入使用的文登路小学。“学校太漂亮了,教室比之前明

亮多了,连黑板都变成电子白板了,不用粉笔写,触摸一下就行,还有实验室、微机室、图书室、舞蹈室等专用教室呢,太棒了!”一位五年级的学生对记者说。

据了解,文登路小学原为该区秦楼街道所属的一所村办完全小学,2012年7月调整为区直学校,乘着“城区学校‘改扩提’工程”的东风,投资4000余万元,进行了改造扩建,新建校舍14500平方米,可容纳36个教学班,2100多名学生。学校新学期全面交付使用,面貌发生了翻天覆地的变化。

“农村学校标准化建设工程”将提升农村学校建设水平。重点实施后村中心初中、陈疃镇中技希望小学、后村镇中心幼儿园、日照二中、三庄镇中心幼儿园、河山镇中心初中、中心小学、中心幼儿园、南湖中心初中、日照市青少年综合实践基地等11所学校建设项目,新建校舍13.1万平方米。

为保障学校工程建设顺利进行,真正让“教育建设年”活动落地生根,结出硕果,东港区把学校建设资金筹集作为工作的着力点,下大功夫,花大力气重

点突破,多管齐下,采取财政投入、对上争引、企业与个人捐助、BT合作方式等灵活多样的资金筹集形式,有效解决了困扰学校工程建设的资金瓶颈。

另外,东港区把工程建设纳入全区年度目标管理绩效考核当中,采取周调度、月总结、季通报等方式,定期督查考核工程项目进展情况,通报工程施工进度。在施工过程中,该区还严格施工管理,强化执行项目法人制、招投标制、合同管理制、监理制“四制”管理的力度,强化责任追究,确保学校校

舍的工程质量,真正实现建设一处,合格一处,把学校建成最安全、最牢固、家长最放心的地方。

截至目前,城区学校“扩改提”工程已完成投资2.6亿多元,完成建筑面积11余万平方米。日照第二实验小学、文登路小学、东港实验学校(一期)等新建学校已顺利交付使用。农村学校“标准化建设工程”已完成投资1.5亿多元,完成建筑面积8万多平方米。陈疃镇中技希望小学、后村镇中心幼儿园、三庄镇竖旗幼儿园已顺利交付使用。

东港区力推7所农村中小学食堂改扩建项目

865万元让孩子们吃上热乎饭

本报10月20日讯(记者 许妍 通讯员 乔祥明 李晓飞) 今年以来,东港区加大投入力度,筹措财政资金865万元,力推7所农村中小学食堂改扩建项目,以实际行动解决学生的生活需要,切实保障农村孩子在学校里吃上“热乎饭”。截至目前,三庄中心小学新建食堂已投入使用,南湖中心初中餐厅楼已经进入装修阶段,河山中心初中等5所农村中小学食堂改建项目已完成招投标准工建设。

18日中午,记者来到东港区三庄镇中心小学,在该学校新建成的食堂里,一名值班老师正在为学生们盛饭。“从9月份开始,我们学校的中学部、小学部的学生就都能在新食堂里吃上可口的热乎饭菜了。”值班老师向记者介绍。

学校食堂里的饭菜大体分为两种,一种是套餐,大约5元一份,一菜一汤一种主食(可选择馒头、面饼或者米饭),或是两种菜加一种主食。另一种就是可以自己点餐,单要一份菜和一种主食,价格在3~4元左右。“一份菜是2元钱,各种主食在1~2元的价格,我们都按照学生的饭量打饭,确保每个孩子

都能吃饱。”一位食堂的服务人员对记者说。

记者在采访过程中了解到,大部分孩子都表示饭菜很可口,“没有食堂之前我们都自己带饭吃,用饭盒装过来,中午吃饭的时候都凉了。现在好了,食堂里的饭比妈妈做的还好吃,还热乎乎的。”一位四年级的学生告诉记者。

农村中小学食堂建设项目是国家为改善农村中小学办学条件实施的农村薄弱学校改造计划项目之一。据了解,东港区六镇7所农村中小学食堂建设项目是今年全市为民办实事中的一项重点项目。为确保项目顺利实施,东港区财政积极采取措施,在保证本级财政资金足额配套的基础上,积极争取上级资金支持。截至目前,累计投入550万元用于三庄、南湖2所学校食堂的建设,计划投入315万元用于改扩建河山中心初中、后村陈家沟小学等5所农村中小学食堂的改扩建项目。项目完成后将满足六镇5600余名农村中小学生在校用餐需求,极大地改善学生就餐条件,保障师生就餐安全,有力的助推农村中小学办学条件的改善。



小学生们在埋头吃饭。 本报记者 许妍 摄

金海岸小学青年教师与“校长有约”

本报讯 为把握青年教师思想动向,了解并帮助青年教师解决工作中的困惑,从而让青年教师更好地投入到教育教学工作中,市金海岸小学开展了青年教师与校长独特的交流方式——“校长有约”活动,每

周三由一位校长和青年教师座谈,三位校长轮流主持。

新学期第一期“校长有约”由尚洪兵校长约谈,青年教师先是学习了市金海岸小学“643”铁律,之后交流工作体会,特别是“交流”教师谈了与以往工作的

不同,感觉工作量大了,压力也大了,但感觉更充实了。交流到最后尚校长送给青年老师们一句话:只有教师好好学习,才有学生的天天向上。同时要求青年教师要做到“三近”、“三美”,即青年教师要多亲近优秀教师、亲

近优美文章、亲近特殊学生;要真正做到仪态美、语言美、写字美。

“校长有约”是市金海岸小学六大情智课程中校长课程的重要组成部分,对把脉学校管理、加强师德建设起到了重要作用。
(宋凯华)

五莲县实验小学开展中秋主题活动

本报讯 为加强小学生中华优秀文化传统教育,让他们深入了解民族的风俗,近日,五莲县实验小学以“我的节日·中秋”为主题,开展经典诵读等活动。

佳节思月——经典诵读;佳节赏月——实践活动。一二年级的孩子跟家长一起开展“小小月饼寄深情”亲子互动活动,与家

人一起品月饼、赏明月,感悟举家团圆的幸福;三至六年级的孩子以“美好团圆节,多彩民族情”为主题撰写节日游记、手抄报等。通过活动,让同学们知道了

农历八月十五这一传统佳节的风俗,让全体师生感受中秋佳节的思乡之情和祝福团圆的美好情感,感受中华传统节日文化魅力。
(夏建华)

日照一中入选“中国百强中学”

本报10月20日讯(记者 张萍 通讯员 张元芳) 记者从2013教育品牌传播与媒体责任高峰论坛暨第五届“中国百强中学”发布会上获悉,山东13家中学入选“中国百强中学”,其中日照一中榜上有名。据了解,日照一中

连续两次获得这一殊荣。

据了解,“中国百强中学”评选是国内最早和最权威,针对中国最具声望中学(高中阶段)的全国性评选活动,两年举办一次,评选旨在推动中学优质教育的发展和整体水平的提高,并为全国名校间交流搭建平台。

在此次的评选中,日照一中不仅被授予“中国百强中学”称号,还荣获“最佳素质教育奖”,校长许崇文荣获“中学杰出校长奖”。

据介绍,第五届“中国百强中学”评选由品牌时代国际传媒、中学名校校长论坛组委会、

中国百强中学网,联合国内十余家主流教育媒体共同举办,进一步完善了评价指标体系,依据教育理念、学校声望、学校文化、学校管理、师资力量、教学设施六项评价指标,并根据学校申报材料、结合第三方调查及专家意见,最终发布100所入选中学。

小记者作文

中秋吃“月”

□汤鹭飞

中秋节来了,姥姥给我做了一种特别的食品——“月”。

姥姥说,在她的老家潍坊,中秋节的时候不仅吃月饼,家里的大人还会给孩子做“月”吃。农历八月十四日这一天,妈妈们将干红枣洗净,晾干上面的水分,把发好的白面揉成表面光滑的面团,分成肯德基汉堡那样大小的剂子,将这些剂子擀成直径约20厘米、厚度约1厘米的饼,在一个饼上一圈一圈地摆满红枣,再拿一个饼盖在上面轻轻压一压,最后,把面做成的各种各样的水果、小动物和花装饰到饼上,就可以放到锅里蒸了。

中秋的晚饭前,妈妈们将一片蓖麻叶铺在一个平盘上,把蒸好的“月”放在上面,再盖上一片蓖麻叶,孩子们端着“月”到家门口的街巷两旁,把“月”放在小板凳上便开始反复地念道:“念月了,念月了,一斗麦子一个了,念月饼了,好年景了。”路过的行人都会揭开上面的蓖麻叶看“月”,并夸奖“月”做得漂亮。孩子们念够了就可以端着“月”回家了,大人用刀将“月”切成小份,一家人分着吃,其乐融融。

我一边吃着香喷喷的“月”,一边津津有味地听姥姥讲“月”。原来每个地方的中秋习俗都是有一些不同的,但大家的愿望都是一样的,都希望家人平安、健康,生活越来越好。

迷人的春天

小桔灯学员
王权 实验小学五年级

春天来了,小河里的冰都融化了,杨树、柳树都发芽了,田园里五彩缤纷,百花争奇斗艳。

这美好的季节里,我们几个小伙伴来到石崖河河畔。小鸟站在树枝上叽叽喳喳地唱着歌,好像在对我们演奏贝多芬进行曲。

你看那高大的、挺直的柳树,树叶翠绿,嫩嫩的,非常茂盛,它们排成一排,像一列长长的队伍,让人感觉到春天里茁壮成长的气息。

我们沿着小河走去,河水清凉无比。用水洗脸,凉丝丝的。静下心来,在青蛙“呱呱”的叫声和鸟儿欢快的歌声中,享受着微风中的清涼,可以听见轻轻的缓缓的流水声,还有河水轻抚河滩的“刷刷”声。听着这些声音,叫人想起了人间天堂啊。

走上大桥,凭栏俯视,河岸的草地一片新绿,一片清香,站在大桥上就可以闻到花的香气了,其中夹杂着一些无名的小草,美丽极了。

在大自然中,我无比震撼。大树告诉我,要脚踏实地;小鸟告诉我学好本领,展翅高飞。花儿告诉我珍惜春光。

啊,多么迷人的春天啊!